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امتحان على الباب التاسع

الكيمياء العضوية

السؤال الأول: [10 درجات]

[أ] أكتب المفهوم العلمى:

(1) مركبات عضوية تنتج عند معالجة مركبات ألكيل حمض بنزين السلفونيك بواسطة الصودا الكاوية.

(2) تجميع عدد كبير من جزيئات مركبات بسيطة غير مشبعة لتكوين جزئ كبير عملاق له نفس الصيغة الأولية للمركب الأصلى.
(3) خليط غازى يستخدم عامل مختزل نحصل عليه من أبسط المركبات العضوية.
(4) ظاهرة وجود صيغة جزيئيه واحدة لأكثر من مركب عضوى.
(5) مشتقات هالوجينية سهلة الإسالة وتستخدم كمواد دافعة للسوائل والروائح.
(6) مركب ينتج من التحلل الحرارى لكبريتات الأيثيل الهيدروجينية عند 180درجة مئوية.
[ب] أكتب الصيغ البنائية المحتملة للصيغة الجزيئية C5H12 مع كتابة اسم المركب الناتج فى كل حالة تبعاً لنظام الأيوباك.

[ج] أكتب المعادلات التى توضح تحويل ألكان عادى إلى ألكان حلقى.

=========================================

السؤال الثانى: [10 درجات]

[أ] ما عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتشبع مول واحد مما يأتى:

[1] 2- ميثيل  بروبين


[2] بنزين

[ب] اكتب الصيغ البنائية للمركبات الآتية:

(1)
1 – كلورو – 2 – فينيل إيثان.

(2) 
3 ، 6 – ثنائى ميثيل أوكتان.

(3) 
4 – كلورو – 4 – ميثيل – 2 – بنتين

[ج] علل لما يأتى:

(1) تسمى الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل بالأحماض الدهنية.
(2) لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض.
(3) مركبات عديدة النيترو مواد شديدة الانفجار.
(4) فشل نظرية القوة الحيوية على يد العالم فوهلر.
(5) البروبان الحلقى أكثر نشاطاً من البروبان العادى.
(6) لا تتم هيدرة الإيثين إلا فى وجود حمض كبريتيك مركز.
=========================================
السؤال الثالث: [10 درجات]
[أ] أختر الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى:

(1) عند تفاعل الميثان مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر ينتج …… وكلوريد الهيدروجين.

[أ] كلوريد الميثيل.

[ب] ثنائى كلورو ميثان.

[ج] كربون.


[د] رباعى كلورو ميثان.

(2) الكحول الإيزوبروبيلى (2 – بروبانول) من الكحولات ………

[أ] الأولية.


[ب] الثانوية.

(3) [ج] ثنائية الهيدروكسيل.
[د] الثالثية.

(4) عند تفاعل حمض الهيدروبروميك مع البروبين ينتج ………

[أ] بروميد البروبيل.

[ب] 1 ، 2 – ثنائى برومو بروبين.

[ج] 2 – برومو بروبان
[د] 1 – برومو بروبان.

(5) يعتبر الجلايسين من أمثلة الأحماض.

[أ] الهيدروكسيلية.

[ب] الأمينية.

[ج] الأروماتية.

[د] الدهنية.

(6) تنتج المادة الأولية لنسيج الداكرون من تكاثف ……

[أ] حمض الفيثاليك مع الإيثيلين جليكول.

[ب] حمض التيرفيثاليك مع الجليسرول.

[ج] حمض التيرفيثاليك مع الإيثيلين جليكول.

[د] حمض الفيثاليك مع الجليسرول.

[ب] وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة كيف تحصل على كل مما يأتى:

(1) كلوريد الأيثيل من حمض الأستيك.
(2) حمض البكريك من كلوروبنزين.
(3) نيترو بنزين من بنزوات الصوديوم.
[ج] كيف تميز عملياً بين كل مما يأتى:-

(1) الأيثانول و 2 – ميثيل – 2 – بيوتانول

(2) الفينول وحمض الإيثانويك.

=========================================

السؤال الرابع: [10 درجات]
[أ] وضح بالمعادلات الكيميائية الموزونة ماذا يحدث فى كل من الحالات الآتية:

(1) إضافة الخميرة إلى محلول الجلوكوز.

(2) تفاعل الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز عند 140 5م 

(3) تسخين بخار الفينول مع الخارصين.

(4) تفاعل الأمونيا مع أسيتات الإيثيل.

[ب] اذكر استخداماً واحداً لكل من:

(1) بولى فينيل كلوريد.

(2) الفورمالدهيد.


(3) النيترو جليسرين

[ج] وضح بتجربة عملية كيف تكشف عن عنصرى الكربون والهيدروجين فى مادة عضوية مع الرسم وكتابة المعادلات.

السؤال الخامس: [10 درجات]
[أ] ما المقصود بكل مما يأتى:

(1) السلسلة المتجانسة.

(2) الكربوهيدرات.

(3) المشابهة الجزيئية.

(4) الأحماض الأمينية.

[ب] اكتب الصيغة البنائية للمركب الذى له الصيغة الكيميائية الآتية:

(1) C7H6O3 
: حمض أروماتى به مجموعة كربوكسيل ومجموعة هيدروكسيل.

(2) C2H2O4
: حمض أليفاتى ثنائى الكربوكسيل.

(3) C6H12

: ثنائى ميثيل بيوتين.

[ج] ما ناتج التحلل المائى لكل من: 

(موضحاً إجابتك بالمعادلات مع كتابة شروط التفاعل)

(1) ايثوكسيد الصوديوم.

(2) الأسبرين.



(3) 2 – ميثيل – 2 – بيوتين.

مع تمنياتى بالنجاح والتفوق
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